



BÁNŮVSKÉ NOVINY

Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

Bánovce nad Bebravou na 20. medzinárodnom veľtrhu cestovného ruchu



Na fotografií druhá zľava ocenená p. Marta Trebatická

Naše mesto a mikroregión Bánovecko sa na tohtoročnom veľtrhu cestovného ruchu ITF Slovakiatour v Bratislave po prvýkrát prezentovali v rámci stánku Trenčianskeho samosprávneho kraja, ktorý sa predstavil ako Kraj pohody s podtitulom Kraj kultúrneho dedičstva a významných osobností. Na príprave stánku sa podieľalo Informačné centrum mikroregiónu Bánovecko a zamestnanci Mestského úradu na čele primátorom mesta Mariánom Chovancom.

V Bratislave sme nezaostali za žiadnym z vystavovateľov, priestor, ktorý bol mestu a mikroregiónu ponúknutý, sme využili naplno. Pult bol plný zaujímavých materiálov o našom regióne – pohľadnice, brožúry, záložky a iné, ktoré mizli veľmi rýchlo. Okrem toho mohli návštevníci ochutnať výborné bánovské syry a pečivo z nášho mesta. Prijemnú atmosféru dopĺňal aj pár z folklórneho súboru Drienovec, ktorý sa ukázal v kroji z obce Rybany. Pri slávnostnom otvorení výstavného stánku TSK sa návštevníkom prihovoril jeho predseda Ing. Jaroslav Baška, ktorý všetkým pozval aj do nášho kraja. Zároveň sa dostalo pocty i niekoľkým osobnostiam, ktoré sa svojou činnosťou pricinili o rozvoj regionálneho cestovného ruchu a šíria dobré meno Trenčianskeho kraja na Slovensku a v zahraničí.

Ocenenia si prevzali dlhoročná riaditeľka Múzea A. S. Puškina v Brodzanoch Helena Filipová, Marta Trebatická za prínos v oblasti pešej turistiky a práce s mládežou, Ivan Kováčik za prínos v oblasti cestnej a horskej cyklistiky, výchovy mladých cyklistov a Ján Zeman, ľudový umelec, košíkár za udržiavanie ľudových tradícií. **V. Štrbavá**

Pokračovanie na str. 2

Hory - cesty - ľudia

Číslovka 13 má v sebe zvláštnu moc. Niekomu prináša šťastie, iný sa však v trinásty deň mesiaca radšej do ničoho nepúšťa. Uvidíme, ako sa s týmto číslom popasuje bánovský cestovateľský festival Hory, cesty, ľudia. Ak sa to chcete dozvedieť, prídte v sobotu 1. marca do Mestského kultúrneho strediska. Pripravené sú živé reportáže z ciest do blízkych i vzdialených destinácií, rozhovory, stretnutia, zaujímavosti, súťaž i tombola. Nudiť sa tu určite nebudete. Ak chcete vedieť viac, celý program bude v krátkom čase zverejnený na obvyklých miestach vrátane Bánovských novín.

KAMELOT

Po polročnej odmlke sa v našom meste opäť predstaví kapela Kamelot! Klub slovenských turistov vás pozýva do Mestského kultúrneho strediska osláviť životné jubileum jej kapelníka Romana Horkeho, ktorý je autorom doposiaľ viac ako 300 piesní a ktorý vydal 23 autorských albumov. So svojou kapelou v minulom roku oslávil aj na bánovskom Dostavení v mlynici 30. výročie jej vzniku. Pri príležitosti Romanových 50. narodenín vychádza kapela na slávnostné turné a u nás sa predstaví 8.3.2014 o 19:30. Medzi gratulantmi budú i také osobnosti ako Ilona Csáková, Jaroslav „Samson“ Lenk či Allan Mikušek. Predaj vstupeniek v Mestskom kultúrnom stredisku od 5.2.2014.

COUNTRY BÁL

Dlhý fašiang ponúka mnoho príležitostí na zábavu. Spoločenské i profesné organizácie pripravujú predovšetkým plesy. Viac či menej honosné róby, vysoké topánky, obleky doplnené kravatou či motýlikom sú na takomto podujatí nevyhnutné. O jednom type tanečnej zábavy to však neplatí. Určite uhádnete, že hovorím o countrybále. Na ňom sú doslova predpísané džinsy a kárované košeľe. Samozrejme, že fantázií v obliekaní sa ani v tomto prípade medzi nekladú. A treba spomenúť ešte jednu výhodu. Tento bál je určený nielen párom, ale aj všetkým nezadaným návštevníkom. Countryhudba umožňuje vytancovať a zabaviť sa aj ľuďom, ktorí žijú „single“. Prídte si to vyskúšať v sobotu 22. februára do Mestského kultúrneho strediska. Vstupenky si však zaistíte vopred buď priamo v mieste konania na sídlisku Sever alebo s pomocou obvyklých telefónnych či mailových kontaktov.

Jesenský 2013

Uplnulý týždeň sa v priestoroch Základnej umeleckej školy D. Kardoša uskutočnilo vyhodnotenie už 20. ročníka autorskej literárnej súťaže s názvom Jesenský. Mesto Bánovce nad Bebravou a Centrum voľného času podujatie opäť zorganizovali na vysokej úrovni, čomu svedčí i menovité zloženie poroty. Spolu 273 poetických a prozaických príspevkov hodnotili spisovateľ a zakladateľ súťaže Silvester Lavrik, moderátor a publicista Dado Nagy a Rozália Vlasková z Rádia Junior. Úvodom slovné zhodnotili úroveň prác

a s prítomnými autormi sa podelili s pocitmi pri celom hodnotení. Mladým spisovateľom tiež prezradili čo-to zo svojich tvorivých začiatkov.

Pozvanie na slávnostné vyhodnotenie súťaže tiež prijali čestné hostky Helena Šulová, Michaela Jurčíková, Ivana Varhaníková a Martina Šimoňáková, ktoré sa na záver ujali čítania víťazných prác. Celým podujatím hostí sprevádzala Eva Lavriková, nositeľka spomínaného ocenenia, s ktorou sa v sále stretli i ďalší bývalí žiaci základných a stredných škôl v okrese, odmenení titulom známeho obyvateľa nášho mesta.

Z rúk Michala Uhrína a Miriam Kiripolskej si titul Mladý Jesenský za rok 2013 spolu s diplomom a knižnou odmenou odnieslo 44 nádejných tvorcov.

Pokračovanie na str. 2

9.2.

nedel'a

začiatok o 9:00

v Mestskej športovej hale

v Bánovciach nad Bebravou

ekodiel®
tvár betónu



FOTATELIERBN
FOTATELIERBN@GMAIL.COM



FK SPARTAK Bánovce nad Bebravou Vás pozýva na halový futbalový turnaj

prípraviek

ekodiel

CUP

2014

Tešíme sa na Vás.



Všetci na jednej lodi

Nezisková organizácia HARMONI sa stala participujúcou organizáciou pri realizácii projektu „Všetci na jednej lodi“, ktorý zastrešovalo občianske združenie Spoločnosť slovensko-indického priateľstva v Piešťanoch a nezisková organizácia The Icelandic Sibshop v Reykjavíku na Islande.

Tento projekt podporili štáty Európy – Island, Lichtenštajnsko a Nórsko prostredníctvom Programu aktívne občianstvo a inklúzia, ktorý realizuje Nadácia Ekopolis v spolupráci s Nadáciou pre deti Slovenska a SOCIA – nadácia pre sociálne zmeny.

Predmetom projektu je bilaterálna spolupráca medzi Slovenskom a Islandom, ktorá sa začala už začiatkom novembra minulého roka, kedy naša domáca organizácia navštívila ostrovnú krajinu Island, kde sa oboznámila s činnosťou organizácie The Icelandic Sibshop. Tá už niekoľko rokov využíva a v praxi overuje metódu práce so súrodencami hendikepovaných detí v rodine. Kým vo väčšine štátov Európskej únie sa berú na zreteľ iba hendikepovaní, na Islande sa organizácia venuje celej rodine ako celku a pomáha zdravým deťom prijať a chápať svojho hendikepovaného súrodenca.

Zástupcov organizácie The Icelandic Sibshop privítali na pôde mesta členovia HARMONI a osobne ich privítal i primátor Marián Chovanec, ktorý v rámci diskusie potvrdil, že problematika hendikepovaných a ich rodín si zaslúži pozornosť a akákoľvek pomoc je vítaná. Nasledovala krátka prehliadka mesta a teplý čaj v čajovni, kde domáca organizácia prezentovala činnosť už roky existujúcej chránenej dielne a ostatných charitatívnych činností, v ktorých naši priatelia z Islandu našli inšpiráciu pre prácu vo svojej krajine. Opäť bola možnosť diskutovať a vymieňať si skúsenosti a poznatky oboch strán.

V rámci návštevy islandská delegácia navštívila aj ZŠ Uhrovec, Uhrovské múzeum a ZUŠ D. Karďoša.

Nezisková organizácia plánuje v budúcnosti prostredníctvom občianskeho združenia Spoločnosť slovensko-indického priateľstva v Piešťanoch pokračovať v začatej spolupráci aj s prislúbenou podporou primátora mesta.

Nádherná ostrovná krajina bude občanom predstavená výstavou fotografií „Aký si Island?“ na cestovateľskom festivale Hory, cesty ľudí.

HARMONI, n.o. (úprava: r)



Jesenský 2013

Dokončenie zo str. 1

Záver jubilejného ročníka sa niesol v znamení divadla. Úspešné predstavenie Zuza Šantavá predviedli členovia divadelného súboru ELDORADO pri ZUŠ D. Karďoša. Srdečné blahoželanie patrí ako oceneným, tak pedagógom, ktorí sa deťom venovali a pripravovali ich.

Titul Mladý Jesenský získali:

I. kategória: Tamara Kasalová (ZŠ Dvorec), Bronislava Véghová (ZŠ Slatina n.B.), Katarína Oboňová (ZŠ Gorazdova), Ľuboš Koniček (ZŠ Gorazdova), Jaroslav Korbela (ZŠ Partizánska), Šimon Jakubík (ZŠ Partizánska), Emma Filová (ZŠ Duklianska), Sára Petrovová (ZŠ Duklianska), Samuel Ševčík (ZŠ Školská), Matúš Pukanec (ZŠ Školská), Alexander Farský (ZŠ Partizánska), Sára Adamková a Vera Štrbavá (ZUŠ D. Karďoša)

II. kategória: Marek Kabourek (ZŠ Duklianska), Vanesa Černová (ZŠ Duklianska), Marián Jakál (ZŠ Duklianska), Martina Jurčíková (ZŠ Duklianska), Michal Ruisl (ZŠ Školská), Kristián Gajdoš (ZŠ Školská), Lucia Lehotská (ZŠ Školská), Ema Bernoláková (ZŠ Partizánska), Petra Rodinová (ZŠ Partizánska), Natália Kobydová (ZŠ Gorazdova), Mário Benca (ZŠ Komenského), Adriána Kozáčková (ZUŠ D. Karďoša), Eliška Jurčíková a Samuel Petrov (ZUŠ D. Karďoša), Lucia Hederová a Ema Hlaváčová (ZUŠ D. Karďoša)

III. kategória: Samuel Ďurčo (ZŠ Uhrovec), Roman Ládi (ZŠ Uhrovec), Bianka Hanková (ZŠ Uhrovec), Peter Košťál (ZŠ Školská), Adrián Murko (ZŠ Šišov), Lucia Lažiňová (ZŠ Zlatníky), Kristína Hostačná (ZŠ Komenského), Katarína Ondrušková (ZŠ Duklianska), Alžbeta Lexmanová (ZŠ Gorazdova), Kristián Mikulovský (ZŠ Gorazdova), Tomáš Minárik (ZŠ Gorazdova), Tereza Šinská (ZŠ Gorazdova), Viktória Ladická (ZŠ Gorazdova)

IV. kategória: Miroslav Hanuska (SOŠ J. Ribaya), Dávid Šípka (SOŠ J. Ribaya)

Projekty na propagáciu nášho regiónu

Združenie obcí Bánovecko (ZOB), ktorého členom je aj Mesto Bánovce nad Bebravou, bolo úspešné v projekte s názvom *Rozvoj cestovného ruchu v Združení obcí Bánovecko*. Výsledkom sú nové propagačné materiály a spracované DVD, ktoré ponúka lepšiu prezentáciu cestovného ruchu ako jedného celku na výstavách a veľtrhoch. Taktiež bude slúžiť aj na lepšie zviditeľnenie nášho združenia, a tým celého Trenčianskeho samosprávneho kraja.

Projektom sa mikroregiónu okrem digitálnej prezentácie podarilo zhotoviť pohľadnice jednotlivých obcí združenia ZOB a bulletin, ktoré budú určené pre posilnenie a rozvoj cestovného ruchu v našom regióne.

Cestovný ruch ako jedno z odvetví hospodárstva sa v bánovskom regióne javí ako perspektívny rozvojový impulz, ktorý môže posilniť i vidiecke podnikateľské prostredie. Každý o ňom rád rozpráva, tvorí teórie, podvedome si uvedomujú, že ako mesto a región máme čo ponúknuť.

Poslanci schválili predloženie novej žiadosti

Návrh ďalšieho projektu, týkajúceho sa cestovného ruchu v rámci programu cezhraničnej spolupráce s partnerskou obcou Milotice na Morave, bol predmetom 22. zasadnutia mestského zastupiteľstva, uskutočnenom v mimoriadnom termíne 29. januára 2014.

Poslanci sa zišli v zasedačke mestského úradu na zastupiteľstve, ktoré zvolal primátor mesta v zmysle zákona č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení. Jediným predmetom rokovania bol bod týkajúci sa predloženia žiadosti o finančné prostriedky v rámci výzvy fondu mikroprojektov Trenčianskeho samosprávneho kraja – Operačný

program cezhraničnej spolupráce SR – ČR, za účelom realizácie projektu *Propagácia a rozvoj kultúrneho dedičstva prihraničného územia SR – ČR*. Ten bolo potrebné podať Trenčianskemu samosprávne kraju do 31. januára 2014. S uvedenou výzvou a jej obsahom poslancov oboznámil referent projektového riadenia mestského úradu Mário Biras. V rámci uvedeného je možné získať finančné prostriedky vo výške 6 971 €, pričom spolufinancovanie projektu z mestského rozpočtu je vo výške 5%, čo predstavuje sumu 348,55 €.

Jedná sa o propagáciu miest Bánovce nad Bebravou a obce Milotice formou vydania propagačných materiálov - pohľadnic, máp, kalendárov a bulletinu kultúrnych pamiatok.

Poslanci svojím hlasovaním udelili súhlas a schválili uznesenie č. 513 na predloženie žiadosti a jej financovanie na základe predložených materiálov. Na základe návrhu zástupkyne primátora Ing. Márie Hajšovej sa poslanci vzdali nároku na odmenu za toto mimoriadne zasadnutie.

kh

PROPAGAČNÁ VÝSTAVA

SUŠŠ ART

STREDNÁ UMELECKÁ ŠKOLA TRENČÍN

4. 2 - 13. 2. 2014

MSKS BÁNOVCE NAD BEBRAVOU



Oznam

Vo štvrtok 6. februára o 15:00 bude v MsKS otvorený nový kurz pre opatrovateľov s akreditáciou pre Slovensko a štáty EU. Prihláste sa vopred v kultúrnom stredisku, telefónne číslo 038 760 30 16.

MC Anjelikovo

Prednáška z cyklu „Ja a moja rodina“: Spolupráca rodiny a školy.
7. 2. 2014 o 16:30 v MC Anjelikovo
Otázky a odpovede o základnej a materskej škole a o možnostiach spolupráce a komunikácie učiteľov a rodičov.

Inzercia

- Predám víkendovú chalupu v Čiernej Lehote 0904 282 504
- Predám nové silné 2900 W ponorné kalové čerpadlo, max. prietok 25 000 l/min., max. výtlak 20m, prietok cez 2" hadicu. Čerpadlo je s rezným nožom vhodné do žumpy. Cena 95 €. Hadica 2" po 1,30 €/m. Inf. 0904 154 777.
- Prenajmem 1 - izb byt v BN na ul. A. Hlinku. Tel.: 0903 059 779

Mestská polícia hlási

Dňa 17.1. o 14.34 h hliadka MsP prijala telefonický oznam od občana, že na Ul. 9.mája vychádza dym z okna bytu. Hliadka po príchode na miesto búchaním na dvere bytu zobudila majiteľa, ktorý varil obed a pritom zaspal. Občan sa ospravedlnil, ku škode na zdraví a majetku nedošlo.

Dňa 17.1. o 01.30 h hliadke MsP nahlásil pracovník kamerového systému, že na Námestí L. Štúra je roztržka. Po príchode na miesto hliadka zistila aktérky roztržky. Jednalo sa o P.A. a M.P., ktoré sa medzi sebou pobili. Jedna bola pohryznutá do prsta pravej ruky a druhá stratila retiazku zo žltého kovu. Hliadka situáciu upokojila a obe poškodené boli poučené podľa zákona o možnosti podať oznámenie.

Dňa 18.1. o 23.35 h bola hliadka MsP požiadaná o asistenciu s RZP pri ošetrovaní Z.H., ktorá mala konflikt so svojou matkou a je duševne chorá.

reklamy pečiatky

COSMOS

tel.: 038/760 4960, 0903 202 111
Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Narodili sa:

Theodor Lastovica, Alex Čerňanská, Kristián Kollárik
Nikolas Bulko

Opustili nás

Ján Plášek *1953, Jaroslava Mičíková rod. Poláčková *1938,
Viliam Šimuni *1930, Miroslav Ďurčo *1957, Vlasta Hanková rod.
Jarolíňová *1932

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

Nám. L. Štúra 1/1, 957 01

Miestny poplatok za komunálny odpad

Mesto Bánovce nad Bebravou na základe písomne podanej žiadosti (na oddelenie daní a poplatkov č. dv. 14 alebo do kancelárie prvého kontaktu) poplatníka v zmysle VZN č. 85 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady o zníženie poplatku a predloženia hodnoverných dokladov pre zníženie poplatku tento zníži u poplatníka, ktorý sa viac ako 90 dní v zdaňovacom období nezdržiava, alebo nezdržoval na území mesta. Ako hodnoverné doklady pre poskytnutie úľavy sú tieto doklady:

- pracujúci v zahraničí – doklad od zamestnávateľa o zamestnaní v zahraničí, vzťahujúci sa na aktuálne zdaňovacie obdobie,
- študent v zahraničí – doklad zo školy o štúdiu v zahraničí, vzťahujúci sa na aktuálne zdaňovacie obdobie,
- osoba vydatá/ženatá v zahraničí s celoročným pobytom v zahraničí, osoba žijúca v zahraničí – aktuálny doklad o pobyte (potvrdenie úradu miestnej samosprávy o pobyte, príp. bydlisku v zahraničí, kópia aktuálneho preukazu totožnosti danej krajiny, aktuálneho vodičského oprávnenia, alebo aktuálneho dokladu poistenca vydaného v danom štáte s obmedzenou platnosťou, alebo aktuálnu kópiu sobášneho listu vydaného v zahraničí),
- študent v SR mimo trvalého bydliska – doklad o návšteve školy spolu s dokladom o ubytovaní, vzťahujúci sa na aktuálne zdaňovacie obdobie,
- pracujúci v SR mimo trvalého bydliska – potvrdenie od zamestnávateľa, že poplatník pracuje mimo trvalého bydliska a o ubytovaní mimo trvalého bydliska, vzťahujúci sa na aktuálne zdaňovacie obdobie,
- osoba žijúca na prechodnom bydlisku mimo trvalého bydliska – doklad o prechodnom pobyte, alebo doklad o zaplatení v mieste prechodného pobytu/bydliska s presným označením obdobia, kedy sa poplatník zdržiava v mieste prechodného bydliska, vzťahujúci sa na aktuálne zdaňovacie obdobie.

Ing. Mária Ďurinová, vedúca oddelenia daní a poplatkov

Ponuka práce

DRUHÝ PRÍJEM alebo kariéra

www.podnikajzdomu.sk/alba, 0907166537



20.02.2014 KVAS ROEN JAR

ZOČI VOČI

GALIBA - BN CLARITY - BN COLDBLOODED - BN

MsKS BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

20:00h. PRVÝCH 10 PREDANÝCH VSTUPENIEK SKRÝVA PREKVAPENIE!!!

PREDPREDAJ: INFORMAČNÉ CENTRUM BÁNOVCE N/B STAR BAR (oproti Orange), REZERVÁCIE: 0903 504 648







Reflexné prvky môžu zachrániť váš život

Tma. Sedíš v aute, tešíš sa na teplú a chutnú večeru, kolesá odffkajú vodu z kaluží, ktoré vytvoril dážď naplnením diery na ceste, v rádiu hrajú už po tretí raz tvoju obľúbenú pieseň a z času na čas hodíš očkom na tachometer, nech tá ručička nevystúpi príliš nad päťdesiatku.

A si aj vonku. Možno ideš z práce, tréningu alebo len návštevy u kamaráta. Možno ťa nečaká teplá večera, ale aj tak sa tešíš. Už je to blízko, stačí len prejsť cez cestu a ešte pár metrov a si tam. Nepočuješ rádio a ani ticho prudčí motor. Vkrôčiš na vozovku. Tma.

Minulý rok zomrelo následkom dopravnej nehody 222 ľudí, počet mŕtvych chodcov sa udáva v rozmedzí 63 – 75. Podľa Viliama Dobiáša, prezidenta slovenského Červeného kríža, sa tri štvrtiny nehôd stali v noci. Ďalej uvádza 350 ťažko a 560 ľahko zranených. Dobrou správou je fakt, že počet obetí dopravných nehôd v roku 2013 bol na Slovensku historicky najmenší.

Chodcisúakouúčastnícinehōdpochopiteľne najviac zraniteľní. Aj zrážka s autom, ktoré neprekročilo povolenú rýchlosť, môže mať často fatálne následky. Sú zrážaniami pri krajniciach, ale aj na prechodoch. Nehody, ktorých súčasťou sú aj chodci, sa najčastejšie stávajú v zime, kritický je aj koniec jesene. Číslo začiatkom marca klesajú. Dôvodmi sú skoré stmievanie, nepriaznivé počasie a zradný stav vozovky. Najväčšie riziko nehody hrozí po zotmení. V snahe jeho minimalizácie

Príďte si užít príjemné chvíle na podujatie nielen pre osamelých

7.2.2014 od 17:00 h

do Mestského kultúrneho strediska v Bánovciach nad Bebravou

Do tanca vám hrá hudobná skupina Music II

Lanečný večer pri živej hudbe

Čaj o piatej

tel. 0948274743
www.kulturabn.sk

poslanci NRSR schválili novelu zákona o cestnej premávke, ktorá upravuje povinnosť chodcov nosiť na tele viditeľné označenie s reflexnými prvkami. Doteraz museli byť po zotmení povinne označení len mimo obce, od 1. januára 2014 však musia nosiť reflexné prvky aj vtedy, ak sa pohybujú po krajnici alebo pri krajni vozovky v obci. Chodci na chodníku označení byť nemusia.

Viditeľné označenie nemá predpísanú formu a zákon nevraví ani o povinnosti obcí zabezpečiť špeciálne predmety svojim obyvateľom. Reflexný prvok musí byť na tele dobre viditeľný, mal by sa nachádzať na tej časti tela, ktorá je bližšia okoloidúcim autám. Výber teda zostáva na vás. Môžete si zobrať pás na ruku, alebo zvoliť jasnejšiu, aj keď nevkusnú vestu. Do módy sa ale dostáva aj oblečenie, na ktorom sú reflexné prvky

súčasťou cielene, a tak môžete vyzerať dobre aj pri dodržiavaní zákona. Za jeho porušenie vám totiž hrozí bloková pokuta až do výšky 50 eur. Samotné značenie sa dá bežne kúpiť aj pod cenu jedného eura. Sami sme sa presvedčili, že je to tak aj v predajniach v našom meste.

Majte na pamäti, že aj „ten zelený pás“ môže rozhodnúť o tom, či sa večer vrátite domov. Zdravý vodič nikoho cielene a chcene nezrazí, ale zabrzdiť v okamihu, keď sa z tmy ako fantóm vynorí človek len niekoľko sekúnd pred nárazom, sa dá len veľmi zriedkavo.

Aj keď ho už budete mať, nespoliehajte na to, že z vás spraví nesmrteľnú osobu, vždy sa pred prejednením cez cestu poriadne obzrite a nespoliehajte na rýchlu reakciu druhých.

T. Belobrad

Nová ohlasovacia povinnosť rodičov detí od 3 do 6 rokov

Rodičia detí vo veku od troch do šiestich rokov budú štátu musieť oznamovať, kde sa ich potomok nachádza. Od 1. februára 2014 totiž nadobúda účinnosť zákon 433/2013, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 600/2003 o prídavku na dieťa a o zmene a doplnení zákona č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení v znení neskorších predpisov.

Nová oznamovacia povinnosť poskytne štátu informácie, ktoré doposiaľ o deťoch v tomto veku nemali. „V období medzi tretím rokom, keď sa obvykle prestáva vyplácať rodičovský príspevok, a rokom šiestym, keď sa začína povinná školská dochádzka, toho úradu práce a sociálnych vecí vedľa o dieťati len veľmi málo,“ uviedol pre portál pravda.sk hovorca ministerstva práce Michal Stučka. Novela je súčasťou stratégie, ktorá má prispieť k zabráneniu týrania alebo zneužívania detí tým, že o nich budú mať štátne inštitúcie aktuálne informácie. Tak bude fungovať určitá kontrola priebehu starostlivosti o tieto maloleté deti.

Platiteľovi prídavku na dieťa budú rodičia oznamovať, akým spôsobom a kde bude zabezpečovaná starostlivosť o dieťa. „Úradu treba hlásiť každú podstatnú zmenu, ktorá v spôsobe starostlivosti o dieťa nastane. To znamená, že prechodné situácie, keď dieťa nechodí do škôlky, lebo je choré alebo krátkodobé pobyty u príbuzných a podobne nespádajú pod túto povinnosť. Podstatnou zmenou je napríklad zmena predškolského zariadenia, starostlivosť

príbuzného alebo ak sa dieťa bude dlhodobo zdržiavať mimo miesta trvalého bydliska,“ informovala hovorkyňa ÚPSVaR Partizánske Mgr. Iveta Duchoňová. Rodič oznamovacia povinnosť nemá, ak sám zabezpečuje starostlivosť o toto dieťa a poberá materský alebo rodičovský príspevok.

Tlačivá so vzorom na oznámenie môžete nájsť na pracovisku úradu práce alebo na internetovej stránke ústredia. Ak sa k tomuto formuláru nedostanete, úrad bude akceptovať i text, ktorý napíšete sami. List zašlete na konkrétnu adresu, alebo prostredníctvom elektronickej pošty spolu so zaručeným elektronickým podpisom. V prípade, že novú povinnosť nebudú rodičia akceptovať, môže to vyvolať podozrenie, že starostlivosť neprebíha v súlade so zákonom a prídavok na dieťa nie je využívaný v súlade s jeho záujmami. Bude nasledovať šetrenie úradu o spôsobe zabezpečovanej starostlivosti a podľa jeho výsledkov môže byť výplata prídavku zastavená a následne vyplácaná inštitútom osobitného príjmcu. Ak by sa zistilo zanedbanie výchovy a výživy dieťaťa, prípad bude ďalej riešiť oddelenie sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately.

Adresa, na ktorú je potrebné oznámenie zaslať:
- ÚPSVaR Partizánske, pracovisko Bánovce nad Bebravou, Sládkovičova 60/6, 957 01 Bánovce nad Bebravou
- e-mail: maria.duhova@upsvr.gov.sk

kh

PIATKY PRE DETI

Pravidelné podujatia pre najmenších

Začiatok kalendárneho roka je takmer vždy spojený s novinkami. Inak tomu nebude ani v prípade kultúrnych podujatí. Tentokrát svoju pozornosť organizátori zamerali na tých najmenších.

Mestské kultúrne stredisko v spolupráci s Materským centrom Anjelikovo sa totiž rozhodli spoločnými silami raz mesačne pravidelne organizovať podujatia venované detskému divákovi. O čo konkrétne pôjde a ako vznikla spolupráca medzi týmito dvoma organizáciami sme sa opýtali riaditeľky MsKS Mgr. Zuzany Janáčovej a Mgr. Kataríny

Klobučníkovej z Materského centra Anjelikovo:

Čo konkrétne ste s mestským kultúrnym strediskom pripravili pre bánovské deti? K.K.: Deti a ich rodičia sa môžu tešiť na rôznorodú ponuku. Počas tohto roka budú vždy v posledný piatok v mesiaci s výnimkou marca, kedy sa stretneme vo štvrtok a letných mesiacov, pripravené divadelné predstavenia, bábkové divadlá, koncerty a rôzne iné druhy detských podujatí. Počet divákov je závislý od typu predstavenia, no zámerom je, aby išlo o komornejšie podujatia, kde bude priestor na úzký kontakt medzi divákom a účinkujúcim.

Prečo ste sa rozhodli spolupracovať s materským centrom a ako táto spolupráca vznikla?

Z.J.: Už dlhú dobu vnímame nedostatok detských predstavení v meste. Svedčíť tom aj dopyt verejnosti. Vieme, že rôznymi aktivitami pre deti a ich rodičov sa venuje práve materské centrum, tak vznikol nápad spojiť sily a zúročiť skúsenosti. Spoločne sme vytvorili projekt Piatky pre deti, ktorý sa snaží zaplniť prázdne miesta v ponuke kultúrnych podujatí a to za rozumnú cenu, aby bol dostupný každému. Napokon, úspešnú spoluprácu na koncertoch Spievankovo a FíhaTralala už máme za sebou.

Čo je hlavným cieľom vášho spoločného projektu?

K.K.: Cieľom podujatia je motivácia najmä mladých rodín s deťmi k spoločnému stráveniu voľného času a to zmys-

luplnou formou. Poskytnúť deťom aj iný druh zábavy ako je tomu v prípade televízie či počítača a súčasne prostredníctvom starostlivo vybraných predstavení rozvíjať detskú osobnosť.

Prezradte, aké predstavenia pripravujete?

Z.J.: Vo februári sa deti môžu tešiť na bábkové predstavenie Janko Hraško z Divadla z domčeka. To zavíta do Mestského kultúrneho strediska v piatok 28.2. o 16:00 h. Vstupenky je možné zakúpiť od 4.2. v MsKS alebo v Materskom centre Anjelikovo. V ďalších mesiacoch sa predstaví okrem iných aj bánovský rodák Ján H. Mikuš s hrou Princ z krajiny čarokraj. Všetko sa však vždy dozviete z plagáta, bánovskej televízie, novin, či internetu. Nezabudnite, každý posledný piatok v mesiaci je „piatok pre deti“.

r

BÁNOVSKÁ HALOVÁ FUTBALOVÁ LIGA

Jedenásty ročník Bánovskej halovej futbalovej ligy mal 1. februára na programe play-off stretnutia a zápasy o celkové 9. až 12. miesto.

Vyradovacie súboje priniesli až nečakane jednoznačné výsledky, nárdých dramatickosti mal v sebe len zápas Smerákov a BN Taxi. Do sobotného semifinále pomerne jednoznačne postúpili Amatéri, ktorí nastúpia proti Veľkým Držkovičom a rovnako do boja o finále postúpil aj favorit ligy, Jasklo, ktoré o 16.30 h odohrá zápas proti BN Taxi.

V stretnutiach o celkové 9. až 12. miesto rozstrelala Krásna Ves Colo Colo 14:4 a Veľká Hradná aj vďaka trom gólom Baláža porazila Pochabany 6:5. Jedenásta kapitola halovej futbalovej ligy sa ukončí 8. februára. V sobotu tak spoznáme meno majstra aj definitívne umiestnenie všetkých tímov.

O 9.-12.miesto:

FC Bayern Krásna Ves – Colo Colo 14:4 (6:1)

P.Fidrik 6, J.Gieci 5, I.Mikuš 2, L.Bacho – I.Đurkáč 2, Š.Maláňnik, P.Mikloš.
Mufuza V.Hradná – Young Boys Pochabany 6:5 (2:2)
M.Baláž 3, R.Ševčík 2, P.Lobotka – M.Pál 2, I.Haluza 2, D.Kajan.

Štvrťfinále:

Amatéri – FC Kuvajť H.Vestenice 5:1 (0:1)

R.Gabriška 3, P.Mačas 2 – R.Čaprnka
Jasklo – El Fuňo 6:1 (1:0)
M.Bodocký 2, E.Škarba 2, M.Slovák, M.Stano – P.Kristlík

Smeráci – BN Taxi 3:5 (1:2)

J.Judiny, P.Đurkáč, J.Kubala – M.Borcha 2, L.Vavro 2, R.Škultéty
FC Liverpool V.Držkovec – Hella 7:2 (5:0)
R.Mrocek 3, L.Jandák 2, M.Mášik, M.Liška – M.Galbavý 2

Poradie strelcov:

21gólov: L.Jandák (FC Liverpool V.D.),
17gólov: L.Vavro (BN Taxi),

16gólov: M.Ševčík (Mufuza V.Hradná), M.Borcha (BN Taxi), R.Gabriška (Amatéri),
15gólov: M.Bodocký (Jasklo),
14gólov: R.Mrocek (FC Liverpool V.D.),
13gólov: P.Hano (Smeráci),
12gólov: J.Kosiba (Jasklo), S.Mikloš (El Fuňo), M.Slovák (Jasklo), R.Čaprnka (FC Kuvajť H.Vestenice), J.Gieci (FC Bayern Krásna Ves), M.Baláž (Mufuza V.Hradná),...

O 5.-8.miesto + semifinále + o 3. miesto + FINÁLE:

Sobota 08.02.2014:
14:00 **o 7. – 8.miesto** El Fuňo – Hella
14:50 **o 5. – 6.miesto** Smeráci – FC Kuvajť H.Vestenice
15:40 **1.semif. zápas** Amatéri – FC Liverpool V.Držkovec
16:30 **2.semif. zápas** Jasklo – BN Taxi
17:20 **o 3.miesto**
18:10 FINÁLE

aj, jf

Hokej

Mladí bánovskí hokejisti si sobotným dvojestretnutím proti Turčianskym Tepličiam na začiatku druhú polovicu sezóny. Vzájomná bilancia zápasov hovorila v prospech hostí, no obe stretnutia jasného favorita nemali. Ako prví na ľad nastúpili starší žiaci a aj keď vstúpili do stretnutia náporom, z prvého gólu sa tešili hostia. V 10. minúte sa ale vyrovnat' podarilo Srncovi a po ďalšom zásahu Teplíc dával na 2:2 Kšiňan. Do tohto stavu sme boli lepším tímom, no hostia svojim tretím gólom rozbehli kanonádu a zastavili sa až dve minúty pred koncom prvého dejstva, kedy svetelná tabuľa ukazovala stav 6:2. V druhej časti hry pozbierali zverenci Andreja Jakubíka sily. Súpera zatlačili pred bránku a postupne skresávali náskok. Po 40. minútach bol stav 8:6 a s týmto skóre sa išlo do kabín. V tretej tretine sme do súpera bušili, ten však pozorným bránením odolával a jediný, ktorý prekonal Oravca, bol Rusnák. Zápas, v ktorom starší žiaci neboli horším tímom, no tvrdo zaplatili za

chyby, sme prehrali nad Turčianskymi Tepličami 9:7.

Starší žiaci:

Bánovce – Turčianske Teplice 7:9 (2:6, 4:2, 1:1)

Góly: Matúš Smec 2, Marko Kšiňan 3, Patrik Fico, Roman Kosik, Mário Rusnák

Na svoj zápas nastúpili v sobotu aj pripravkári. Tí proti nepríjemnému súperovi podali obetavý výkon, no rovnako sa z víťazstva netešili. O prehre vyšších mladíkov rozhodla efektívna v koncovke. Brankárku hostí sa z niekoľkých vyložených šancí podarilo prekonať len Čerňušovi s Valjentom a keďže hostia vyťažili z minima maximum, prehrali sme 2:4. Spartakovci sa aj v najbližšom kole predstavia na domacom ľade. V 8. kole nastúpia proti Zlatým Moravciam.

Prípravka:

Bánovce – Turčianske Teplice 2:4 (1:2, 1:2, 0:0)

Góly: Ondrej Čerňuška, Lukáš Valjent

aj

BÁNOVSKÝ BASKETBALOVÝ KLUB

Žiaci Bánovského basketbalového klubu nastúpili na svoje ďalšie súťažné dvojestretnutie. Zverenci Tomáša Pašku sa predstavili na palubovke Levíc a proti miestnym rovesníkom zaznamenali prehru 176:26 a 205:27.

1. zápas: Levice – BBK Bánovce n. B. 176 : 26 (92:7)
Body BBK: L. Šípka 14, J. Hudec 6, M. Jedlička 2, S. Urban 2, P. Minarovič 1, R. Podlucný 1, tréner: T. Paško
TH BBK: 13/3
Štvrťiny: 39:2, 53:5, 40:7, 46:12

2. zápas: Levice – BBK Bánovce n. B. 205 : 27 (97:18)
Body BBK: P. Schubert 12, J. Hudec 10, P. Minarovič 4, L. Šípka 1, tréner: T. Paško
TH BBK: 12/5
Štvrťiny: 50:6, 47:12, 56:5, 52:4

aj, tp

BÁNOVSKÝ KOLKÁRSKY KLUB

Bod získaný z remízy

TKK Trenčín B 3158 - 3155
BKK Bánovce n.B. 4 : 4

Na svoj devätnásty zápas sezóny odcestovali bánovskí kolkári do Piešťan, kde nastúpili proti tímu TKK Trenčín „B“. Krajské derby sľubovalo zaujímavý zápas a boj až do samého konca. A prognózy infarktového stretnutia sa aj naplnili. O výsledku rozhodli až posledné hody a hoci naši hráči získali z dráh až 4 body, na výhru to nestačilo. Trenčania zvalili v celkovom súčte o 3 koly viac, vďaka čomu získali 2 body a vyrovnali stav stretnutia na konečných 4:4. Zápas sme mohli vyhrať, no rovnako tak prehrať, takže remíza je spravodlivá.

Výkony našich kolkárov v stretnutí:

Pavol Bročko 532

Papšo Michal 553

Šujan Anton 512

Jozef Lipták 494

Bročko Július 541

Podolák Jaroslav 523

Hráči BKK prerušili sériu prehier a bod získaný vonku budú chcieť potvrdiť v najbližšom domacom stretnutí proti MKK Galanta B.

aj, jp

Trinásty titul Športovec roka 2013 získali Jozef Mesiarkin, Michaela Kucharčík a starší žiaci Mestského zápasníckeho klubu

Výsledky hlasovania trénerov a členov športovej komisie sa slávnostne vyhlasovali 1. februára 2014 počas Plesu športovcov v mestskom kultúrnom stredisku.

V kategórii dospelých triumfovala hádzanářka Michaela Kucharčík pred druhým Branislavom Golierom a tretím Jozefom Postrkom. Medzi kolektívmi získali najviac bodov starší žiaci Mestského zápasníckeho klubu, ktorí o päť bodov predbehli družstvo žiačok Karate Klubu Trend. Rovnako 25 bodov získali tretie mladšie žiačky Jednoty Sokol Gabor a družstvo starších dorastencov FK Spartak. Cenu Športovec roka pre rok 2013 si v kategórii mládež prevzal zápasník Jozef Mesiarkin. Pocta sa ušla aj Štefanovi Buchelovi, Alici Nikovej a Romanovi Krupovi. Cyklista Štefan obsadil v ankete druhé miesto, karatistka Alica a futbalista Roman skončili zhodne na tretej priečke.

Výsledky hlasovania:

Kategória-mládež

1.Jozef Mesiarkin, Mestský zápasnícky klub – reprezentant Slovenska (42 bodov) - 1. miesto na majstrovstvách Slovenska vo voľnom štýle, 1. miesto na majstrovstvách Slovenska v grécko-rímskom štýle, víťaz medzinárodného turnaja v Mníchove.
2.Štefan Buchel, cyklistický klub OUTSITERZ NOVATEC (18 bodov) - absolvoval Slovenský pohár v cyklokrose a stal sa majstrom Slovenska v kategórii mladší žiaci, v celkovom poradí skončil na 13. mieste, ktoré sa hodnotilo v spoločnej kategórii starší a mladších žiačok. Celkovo za rok 2013 absolvoval 43 pretekov, absolvoval SP na ceste, kde skončil v celkovom hodnotení na 11. Mieste. SP na MTB celkovom hodnotení obsadil 11. miesto, stal sa víťazom na trati Marikovskej doliny, na preteku pri Sereďi skončil na peknom 2. mieste.



Ocenení v kategórii mládež.
Zľava: J. Mesiarkin, Š. Buchel, A. Niková, R. Krupa

3.Roman Krupa, FK Spartak (17 bodov) – najtalentovanejší hráč v kategórii starších a mladších žiačok. Patrí k veľkým nádejám nielen bánovského futbalu. Hráč s veľmi dobrou technikou, strelecky disponovaný s kvalitnou medzihrou a finálnou prihrávkou. Klub v ňom vidí v budúcnosti veľký potenciál

3.Alica Niková, Karate Klub Trend (17 bodov) - 1. miesto na majstrovstvách Slovenska v kumite dievčat.

Kategória-dospelí

1.Michaela Kucharčík, Jednota Sokol Gabor, hádzaná (28 bodov) - svojimi výkonomi v bráne patrila medzi najlepšie brankárky v 1. lige, čím často privádzala do zúfalstva súperove hráčky. Predtým chytala aj za „hilkové“ družstvo Partizánske.

2.Braňo Golier, Strong Man (25 bodov) - 1. miesto - Národný šampionát Prievidza, 3. miesto – Európsky pohár Časlav, 5. miesto – Európsky pohár Kranj, 2. miesto – Európsky pohár Štrbské Pleso, 9. miesto – Slovenský pohár Michalovec, 6. miesto – Európsky pohár Teplice, 5. miesto – Európsky pohár ST. Polten.

3.Jozef Postrk, FK Spartak (15 bodov) – kapitán futbalového družstva dospelých, ktorí účinkujú v Majstrovstvách regiónu Západ. Počas celého roka patril jasne medzi najlepších hráčov nielen nášho družstva, ale aj celej súťaže.

Kategória-kolektív

1.Družstvo starších žiačok, Mestský zápasnícky klub (32 bodov) – 1. miesto na majstrovstvách Slovenska vo voľnom štýle.

2.Družstvo žiačok, Karate Klub Trend (27 bodov) – 1. miesto na majstrovstvách Slovenska v kata v zložení Soňa Niková, Natália Adamusová, Michaela Vácvalíková.

3.Družstvo starších dorastencov, FK Spartak (25 bodov) - ako nováčik III. dorasteneckej ligy sú po jesennej časti na 1. mieste bez jedinej prehry.

3.Mladšie žiačky, Jednota Sokol Gabor, hádzaná (25 bodov) - v majstrovstvách Trenčianskeho a Žilinského kraja skončili na 2. mieste, čím



M. Urbánek a P. Bežák pri preberaní cien za činnosť s deťmi v športovej oblasti.

si zabezpečili účasť na Majstrovstvách Slovenska, kde sa umiestnili na 6. mieste.

Na Plese športovcov sa udeľovali aj ocenenia primátora mesta za úspešnú reprezentáciu Bánoviec nad Bebravou. Spomenutú poctu si z rúk Máriána Chovanca, Richarda Makýša a Maroša Nagya prevzali cyklista **Lukáš Batora**, reprezentant v basketbale **Tomáš Predný** a prostredníctvom Braňa Goliera aj majster sveta v armwrestlingu **Juraj Michalička**.

Uznanie sa dostalo aj tým, ktorí nespočetné množstvo hodín obetovali a ešte obetujú príprave svojich zverencov. Trénerovi **Milanovi Urbánekovi**, ktorý sa dlhé roky podieľa na výchove mladých bánovských zápasníkov a **Petrovi Bežákovi**, trénerovi karate, sa ušlo ocenenie primátora za činnosť v športovej oblasti.

Reportáž z Plesu športovcov a samotné reakcie ocenených si budete môcť pozrieť v Bánovskej televízii od 6.2.2014.

(Príspevok tiež na www.btv.sk)

aj

Országhová v reprezentácii

Od pondelka 10. februára do piatku 14. februára sa v Nesvadoch uskutoční prvý tohtoročný zraz hádzanářského reprezentačného družstva kadetiek Slovenska.

Pozvánku do sedemnásťčlenného reprezentačného výberu dostala po prvý raz aj talentovaná Bánovčanka **Daniela Országhová** z Jednoty Sokol Gabor.

mp



BÁNOVSKÉ NOVINY- týždenník občanov mesta Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou, UL. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775
• e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, www.banovce.sk, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: šéfredaktorka Mgr. Kristína Holbayová, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Janáčková. • Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsahy článkov prispievateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom redakcie. • Grafická úprava: Ing. Lukáš Lacik • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava
• Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049 • www.kulturabn.sk